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Ταυτότητα της έρευνας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Επωνυμία του 
διενεργήσαντος την έρευνα: 

G.P.O. ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΕ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Ευρυδάμαντος 11 & Γαλαξία 7, Αθήνα  

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210-9374190 

Email: gpo-ae@otenet.gr 
  

Εντολέας: FORTUNE GREECE 
  

Σκοπός της έρευνας: Έρευνα για το FORTUNE CEO INITIATIVE 2024 σε διευθυντικά 
στελέχη των ελληνικών επιχειρήσεων. 

  

Μέθοδος συλλογής 
στοιχείων: 

Αυτοσυμπληρώμενες  OnLine συνεντεύξεις με τη χρήση 
συστήματος CAWI και δομημένο ερωτηματολόγιο. 

  

Το χρονικό διάστημα 
συλλογής στοιχείων: 

Αύγουστος – Σεπτέμβριος 2024. 
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Δημογραφικά στοιχεία έρευνας 
 
 
 
 
Το ΦΥΛΟ: 
  

  ΣΥΝΟΛΟ 
  Count % 

ΑΝΔΡΑΣ  56 86,2 
ΓΥΝΑΙΚΑ  9 13,8 

 
 
ΗΛΙΚΙΑ: 
  

  ΣΥΝΟΛΟ 
  Count % 

25-39  2 3,1 
40-54  34 52,3 
55-64  25 38,4 
65 +  4 6,2 

 
 
Κλάδος οργανισμού / εταιρείας: 
  

  ΣΥΝΟΛΟ 
  Count % 

Τεχνολογικός Κλάδος  18 27,8 
Συμβουλευτικές Υπηρεσίες  14 21,5 
Χρηματοπιστωτικός και Ασφαλιστικός 

Κλάδος 
 11 16,9 

Βιομηχανικός Κλάδος  7 10,8 
Κλάδος Υγείας  5 7,7 
Κλάδος Ακινήτων  2 3,1 
Κλάδος Ναυτιλίας  1 1,5 
Μέσα Ενημέρωσης και Εκδοτικός 
Κλάδος 

 1 1,5 

Άλλο  6 9,2 

 
 
Κατά προσέγγιση, ο ετήσιος κύκλος εργασιών: 
  

  ΣΥΝΟΛΟ 
  Count % 

<1.000.000€  1 1,5 
1.000.001€ – 10.000.000€  14 21,5 
10.000.001€ – 50.000.000€  13 20,0 
50.000.000€+  36 55,5 
Δεν ξέρω / Δεν απαντώ  1 1,5 

 
 
Κατά προσέγγιση, εργαζόμενοι οργανισμού / εταιρείας: 
  

  ΣΥΝΟΛΟ 
  Count % 

1 - 100  25 38,5 
101 - 500  16 24,6 
501+  23 35,4 
Δεν ξέρω / Δεν απαντώ  1 1,5 
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ΜΕΡΟΣ 1ο  
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
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1 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πώς πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα στην οικονομία της χώρας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ καλά 3,1  0,0 6,9  7,1 0,0  8,0 0,0 0,0 

Καλά 67,7  63,9 72,4  64,3 69,4  64,0 75,0 65,2 

Μέτρια 26,1  30,5 20,7  28,6 25,0  28,0 18,7 30,5 

Άσχημα 3,1  5,6 0,0  0,0 5,6  0,0 6,3 4,3 

Πολύ άσχημα 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

 
 
 
 
 

2 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο ευνοϊκό είναι σήμερα το ευρύτερο επιχειρηματικό περιβάλλον στην Ελλάδα; 
 
 
 

 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 7,7  5,6 10,3  7,1 8,3  8,0 0,0 13,0 

Αρκετά 72,3  63,9 82,8  75,0 69,4  72,0 75,0 69,6 

Λίγο 18,5  27,7 6,9  17,9 19,5  16,0 25,0 17,4 

Καθόλου 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  4,0 0,0 0,0 

 
  

7.7

72.3

18.5
1.5

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

3.1

67.7

26.1

3.1

Πολύ καλά Καλά Μέτρια Άσχημα Πολύ άσχημα

70,8 

3,1 

20,0 

80,0 



 6 | 

 

3 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο αισιόδοξοι είστε για την αύξηση των εσόδων της εταιρείας σας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 26,2  19,4 34,5  28,6 22,2  36,0 12,5 21,7 

Αρκετά 56,9  61,1 51,7  60,7 55,6  60,0 50,0 60,9 

Λίγο 16,9  19,5 13,8  10,7 22,2  4,0 37,5 17,4 

Καθόλου 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

 
 

4 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο αισιόδοξοι είστε για την κερδοφορία της εταιρείας σας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 27,7  25,0 31,0  32,1 25,0  40,0 18,8 21,7 

Αρκετά 55,4  52,8 58,6  57,1 52,8  52,0 56,3 56,5 

Λίγο 16,9  22,2 10,4  10,8 22,2  8,0 24,9 21,8 

Καθόλου 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

 
  

26.2

56.9

16.9

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

27.7

55.4

16.9

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

16,9 

83,1 

16,9 

83,1 
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5 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο ικανοποιημένος/η μείνατε από τις συναλλαγές κατά τους τελευταίους μήνες με 
τις παρακάτω δημόσιες υπηρεσίες; 
 

Εφορία: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 6,2  8,3 3,4  14,3 0,0  16,0 0,0 0,0 

Αρκετά 46,2  36,1 58,6  39,3 50,0  40,0 50,0 47,8 

Λίγο 32,2  33,4 31,1  28,6 36,1  24,0 31,2 43,6 

Καθόλου 7,7  13,9 0,0  10,7 5,6  12,0 6,3 4,3 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 7,7  8,3 6,9  7,1 8,3  8,0 12,5 4,3 

 
 

Πολεοδομία: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Αρκετά 13,8  13,9 13,8  14,3 13,9  20,0 6,3 13,0 

Λίγο 30,8  30,5 31,0  25,0 33,4  24,0 24,9 39,2 

Καθόλου 23,1  25,0 20,7  28,6 19,4  24,0 31,3 17,4 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 32,3  30,6 34,5  32,1 33,3  32,0 37,5 30,4 

 
  

6.2

46.2

32.2

7.7 7.7

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

13.8

30.8
23.1

32.3

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ
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5 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο ικανοποιημένος/η μείνατε από τις συναλλαγές κατά τους τελευταίους μήνες με 
τις παρακάτω δημόσιες υπηρεσίες; 
 
 

Δήμοι: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 6,2  5,6 6,9  3,6 8,3  4,0 0,0 13,0 

Αρκετά 13,8  19,4 6,9  7,1 19,4  12,0 18,8 13,0 

Λίγο 36,9  27,8 48,3  35,8 36,2  40,0 31,1 34,9 

Καθόλου 24,6  27,8 20,7  32,1 19,4  28,0 18,8 26,1 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 18,5  19,4 17,2  21,4 16,7  16,0 31,3 13,0 

 
 

Περιφέρεια: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 7,7  2,8 13,8  3,6 11,1  8,0 0,0 13,0 

Αρκετά 12,3  16,7 6,9  10,7 13,9  12,0 18,8 8,7 

Λίγο 41,5  41,6 41,4  42,9 38,9  44,0 37,4 39,2 

Καθόλου 18,5  16,7 20,7  21,4 16,7  20,0 12,5 21,7 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 20,0  22,2 17,2  21,4 19,4  16,0 31,3 17,4 

 
  

6.2
13.8

36.9
24.6

18.5

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

7.7 12.3

41.5

18.5 20.0

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ
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5 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο ικανοποιημένος/η μείνατε από τις συναλλαγές κατά τους τελευταίους μήνες με 
τις παρακάτω δημόσιες υπηρεσίες; 
 
 

Ασφαλιστικοί φορείς: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

Αρκετά 44,6  36,1 55,2  39,3 50,0  40,0 43,8 52,2 

Λίγο 33,9  36,1 31,1  39,3 27,8  36,0 18,7 39,2 

Καθόλου 10,8  13,9 6,9  10,7 11,1  12,0 25,0 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 9,2  13,9 3,4  10,7 8,3  12,0 12,5 4,3 

 
 

ΔΥΠΑ- ΟΑΕΔ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Αρκετά 36,9  36,1 37,9  28,6 41,7  36,0 37,5 34,8 

Λίγο 27,7  33,3 20,8  32,1 25,0  32,0 12,4 34,8 

Καθόλου 12,3  13,9 10,3  14,3 11,1  16,0 6,3 13,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 23,1  16,7 31,0  25,0 22,2  16,0 43,8 17,4 

 
  

1.5

44.6
33.9

10.8 9.2

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

36.9
27.7

12.3
23.1

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ
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5 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο ικανοποιημένος/η μείνατε από τις συναλλαγές κατά τους τελευταίους μήνες με 
τις παρακάτω δημόσιες υπηρεσίες; 
 
 

Υπουργεία: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 6,2  8,3 3,4  7,1 5,6  4,0 6,3 8,7 

Αρκετά 26,2  19,4 34,5  14,3 33,3  12,0 31,3 34,8 

Λίγο 44,5  39,0 51,8  46,5 44,4  48,0 43,6 43,5 

Καθόλου 12,3  19,4 3,4  7,1 16,7  12,0 12,5 13,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 10,8  13,9 6,9  25,0 0,0  24,0 6,3 0,0 

 
 

Συγκριτική παρουσίαση: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

6.2

26.2

44.5

12.3 10.8

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

13.8

20.0

20.0

32.4

36.9

46.1

52.4

53.9

61.5

60.0

56.8

40.0

44.7

39.9

32.3

18.5

20.0

10.8

23.1

9.2

7.7

Πολεοδομία

Δήμοι

Περιφέρεια

Υπουργεία

ΔΥΠΑ- ΟΑΕΔ

Ασφαλιστικοί φορείς

Εφορία

Πολύ & Αρκετά Λίγο & Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν απαντώ
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6 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι το υπάρχον προσωπικό στους δημόσιους οργανισμούς και υπηρεσίες 
επαρκεί για την κάλυψη των αναγκών των πολιτών; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 35,4  33,3 37,9  35,7 36,1  40,0 31,3 34,8 

Μάλλον ναι 33,8  36,1 31,0  39,3 27,8  28,0 43,8 30,4 

Μάλλον όχι 20,1  16,7 24,2  17,9 22,2  20,0 12,3 26,1 

Όχι 9,2  11,1 6,9  7,1 11,1  12,0 6,3 8,7 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

 
  

35.4 33.8 20.1

9.2
1.5

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

29,3 

69,2 
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7 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι η θέσπιση ενός ενιαίου συντελεστή φορολόγησης θα βοηθούσε την 
ελληνική οικονομία; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 35,4  27,8 44,8  42,9 30,6  44,0 18,8 39,1 

Μάλλον ναι 35,4  38,9 31,0  25,0 44,4  32,0 37,5 39,1 

Μάλλον όχι 18,4  19,4 17,4  17,8 16,7  12,0 18,6 21,8 

Όχι 4,6  5,6 3,4  10,7 0,0  8,0 6,3 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 6,2  8,3 3,4  3,6 8,3  4,0 18,8 0,0 

 
 

8 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Ποιος θα θέλατε να είναι ο ενιαίος συντελεστής φορολόγησης; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

10% 16,9  19,4 13,8  17,9 16,7  16,0 12,5 21,7 

15% 26,2  27,8 24,1  28,6 25,0  24,0 37,5 21,7 

20% 24,5  19,4 31,2  28,4 22,1  40,0 6,2 21,9 

25% 10,8  11,1 10,3  3,6 16,7  4,0 12,5 17,4 

30% 3,1  2,8 3,4  3,6 2,8  0,0 6,3 4,3 

Δεν θα πρέπει να υπάρχει ενιαίος 
συντελεστής φορολογίας 

15,4  16,7 13,8  17,9 11,1  16,0 12,5 13,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 3,1  2,8 3,4  0,0 5,6  0,0 12,5 0,0 

 
  

3.1

15.4

16.9

26.2

24.5

10.8

3.1

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Δεν θα πρέπει να υπάρχει ενιαίος 
συνετελεστής φορολογίας

10%

15%

20%

25%

30%

35.4 35.4
18.4

4.6 6.2

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

23,0 

70,8 
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9 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Ποιος θα θέλατε να είναι ο συντελεστής φορολόγησης μερισμάτων που 
καταβάλλεται στους μετόχους μιας εταιρείας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

5% 50,7  50,0 51,7  64,3 41,7  56,0 43,6 52,2 

10% 23,1  16,7 31,0  3,6 38,9  4,0 31,3 39,1 

15% 3,1  5,5 0,1  3,5 2,7  8,0 0,0 0,0 

20% 3,1  5,6 0,0  0,0 5,6  4,0 6,3 0,0 

πάνω από 20% 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Δεν θα πρέπει να φορολογούνται τα 
μερίσματα 

18,5  19,4 17,2  25,0 11,1  24,0 18,8 8,7 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

 

10 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Ποια θεωρείτε τα δυο σημαντικότερα εμπόδια που αντιμετωπίζετε σήμερα ως 
επιχείρηση; 
(έως 2 απαντήσεις) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

1.5

18.5

50.7

23.1

3.1

3.1

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Δεν θα πρέπει να φορολογούνται τα 
μερίσματα

5%

10%

15%

20%

πάνω από 20%

6.2

1.5

3.1

12.3

23.1

30.8

32.3

43.1

44.6

Άλλο

Ευρωπαϊκή Νομοθεσία

Έλλειψη Κεφαλαίου

Ασταθές φορολογικό περιβάλλον

Μεγάλο κόστος λειτουργίας

Υψηλό μη μισθολογικό κόστος

Αργοπορία στην απονομή 
δικαιοσύνης

Δυσκολία εύρεσης ανθρώπινου 
δυναμικού

Γραφειοκρατία
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Γραφειοκρατία 44,6  44,4 44,8  39,3 47,2  48,0 18,8 56,5 

Δυσκολία εύρεσης ανθρώπινου 
δυναμικού 43,1  36,1 51,7  46,4 41,7  40,0 62,5 34,8 

Αργοπορία στην απονομή 
δικαιοσύνης 

32,3  33,3 31,0  35,7 30,6  28,0 31,3 39,1 

Υψηλό μη μισθολογικό κόστος 30,8  25,0 37,9  28,6 30,6  32,0 31,3 26,1 

Μεγάλο κόστος λειτουργίας 23,1  22,2 24,1  21,4 25,0  20,0 25,0 26,1 

Ασταθές φορολογικό περιβάλλον 12,3  16,7 6,9  17,9 8,3  16,0 18,8 4,3 

Έλλειψη Κεφαλαίου 3,1  5,6 0,0  7,1 0,0  8,0 0,0 0,0 

Ευρωπαϊκή Νομοθεσία 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

Άλλο 6,2  11,1 0,0  0,0 11,1  4,0 6,3 8,7 
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11 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι μέσα στην περίοδο που διανύουμε μπορούν να προκύψουν νέες 
ευκαιρίες για το επιχειρείν; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 44,6  47,2 41,4  42,9 44,4  40,0 43,8 47,8 

Μάλλον ναι 43,1  36,1 51,7  50,0 38,9  52,0 43,8 34,8 

Μάλλον όχι 9,3  13,9 3,5  7,1 11,1  8,0 12,4 8,8 

Όχι 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

 
 

12 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Σε ποιον τομέα; 
(Ανοιχτή ερώτηση -πολλαπλή απάντηση ) 

Αφορά όσους απάντησαν «ΝΑΙ» ή «ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ» στην ΕΡ: «Πιστεύετε ότι μέσα στην περίοδο 
που διανύουμε μπορούν να προκύψουν νέες ευκαιρίες για το επιχειρείν;»  

 
 

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ψηφιακός μετασχηματισμός / AI 40,0  38,9 41,3  39,2 38,9  36,0 56,3 30,4 

Ενέργεια 12,3  13,9 10,3  17,8 8,4  16,0 12,6 8,6 

Υπηρεσίες 12,3  8,3 17,2  21,4 5,6  20,0 12,5 4,3 

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 10,8  11,1 10,3  10,7 11,1  8,0 12,5 13,0 

Κατασκευές/ Ακίνητα 9,2  8,4 10,3  10,7 8,4  12,0 0,0 13,0 

ΤΡΟΦΙΜΑ 7,7  2,8 13,8  3,6 11,1  4,0 18,8 4,3 

ΥΓΕΙΑ 4,6  5,6 3,4  0,0 8,4  0,0 0,0 13,0 

Βιομηχανία 3,1  2,8 3,4  0,0 5,6  0,0 0,0 8,7 

Εξαγορές, νέες επενδύσεις 3,1  0,0 6,9  0,0 5,6  0,0 0,0 8,7 

B2B e-commerce 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

Marine insurance 1,5  0,0 3,4  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Άμυνα / ασφάλεια 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  0,0 6,3 0,0 

Βιοτεχνολογία 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

Εκπαίδευση 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Ναυτασφάλεια 1,5  0,0 3,4  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Περιβάλλον 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  4,0 0,0 0,0 

Πράσινη μετάβαση 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Σε όλους / Σε πολλούς κλάδους 6,2  11,1 0,0  7,1 5,6  8,0 6,3 4,3 

 
  

44.6 43.1

9.3
1.5 1.5

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

10,8 

87,7 
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ΜΕΡΟΣ 2ο  
 
ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ-  
ΔΙΕΘΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
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13 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο αισιόδοξος είστε για το μέλλον της παγκόσμιας οικονομίας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

Αρκετά 38,5  38,9 37,9  28,6 47,2  36,0 18,8 56,5 

Λίγο 58,5  55,5 62,1  71,4 47,2  64,0 81,2 34,9 

Καθόλου 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

 
 

14 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Ποιες είναι οι μεγαλύτερες ανησυχίες σας για το μέλλον της παγκόσμιας οικονομίας; 
(ως 3 απαντήσεις) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Γεωπολιτικές εξελίξεις 96,9  94,4 100,0  92,9 100,0  92,0 100,0 100,0 

Κυβερνοασφάλεια 40,0  38,9 41,4  35,7 41,7  44,0 25,0 43,5 

Ιδεολογική πόλωση 30,8  25,0 37,9  28,6 30,6  28,0 31,3 30,4 

Πληθωρισμός 27,7  27,8 27,6  32,1 25,0  40,0 18,8 21,7 

Δυσκολία ανεύρεσης ανθρώπινου 
δυναμικού 

24,6  19,4 31,0  32,1 19,4  24,0 31,3 21,7 

Νομοθετικές αλλαγές / ρυθμίσεις 13,8  13,9 13,8  3,6 22,2  4,0 25,0 17,4 

Crises of Trust 13,8  16,7 10,3  17,9 11,1  16,0 12,5 13,0 

Νέα πανδημία 6,2  8,3 3,4  10,7 2,8  16,0 0,0 0,0 

Άλλες πηγές οικονομικής αστάθειας 6,2  5,6 6,9  0,0 11,1  0,0 12,5 8,7 

  

1.5

38.5

58.5

1.5

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

6.2
6.2

13.8
13.8

24.6
27.7
30.8

40.0
96.9

Άλλες πηγές οικονομικής αστάθειας

Νέα πανδημία

Νομοθετικές αλλαγές / ρυθμίσεις

Crises of Trust

Δυσκολία ανεύρεσης ανθρώπινου …

Πληθωρισμός

Ιδεολογική πόλωση

Κυβερνοασφάλεια

Γεωπολιτικές εξελίξεις

60,0 

40,0 
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15 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο έχει επηρεάσει ο πόλεμος στην Ουκρανία την εταιρεία σας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 4,6  5,6 3,4  7,1 2,8  4,0 12,5 0,0 

Αρκετά 23,1  25,0 20,7  14,3 30,6  16,0 25,0 30,4 

Λίγο 41,5  33,3 51,8  28,6 49,9  32,0 43,7 47,9 

Καθόλου 30,8  36,1 24,1  50,0 16,7  48,0 18,8 21,7 

 
 
 

16 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο έχουν επηρεάσει οι εξελίξεις στη Μέση Ανατολή την εταιρεία σας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 3,1  2,8 3,4  7,1 0,0  4,0 6,3 0,0 

Αρκετά 16,9  13,9 20,7  7,1 22,2  8,0 25,0 17,4 

Λίγο 58,5  61,1 55,2  50,1 66,7  52,0 62,4 65,2 

Καθόλου 21,5  22,2 20,7  35,7 11,1  36,0 6,3 17,4 

 
 
  

4.6

23.1

41.5
30.8

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

3.1
16.9

58.5

21.5

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

72,3 

27,7 

80,0 

20,0 
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17 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο πιθανό θεωρείτε ένα θερμό επεισόδιο Ελλάδας- Τουρκίας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Αρκετά 10,8  5,6 17,2  14,3 5,6  16,0 0,0 8,7 

Λίγο 61,5  52,7 72,5  50,0 72,2  56,0 62,5 69,6 

Καθόλου 26,2  38,9 10,3  35,7 19,4  28,0 37,5 17,4 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

 
 
 

18 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Συμφωνείτε με την εμβάθυνση των επιχειρηματικών σχέσεων Ελλάδας- Τουρκίας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 56,9  55,6 58,6  53,6 61,1  56,0 43,8 69,6 

Μάλλον ναι 30,8  25,0 37,9  32,1 27,8  36,0 37,5 17,4 

Μάλλον όχι 7,7  11,0 3,5  7,2 8,3  4,0 12,4 8,7 

Όχι 3,1  5,6 0,0  7,1 0,0  4,0 6,3 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

 
  

10.8

61.5

26.2

1.5

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

56.9
30.8

7.7 3.1 1.5

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

87,7 

10,8 

10,8 

87,7 
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19 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο έχει επηρεάσει την λειτουργία της εταιρείας σας η ενεργειακή κρίση; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 15,4  16,7 13,8  3,6 25,0  4,0 12,5 30,4 

Αρκετά 36,9  30,6 44,8  21,4 47,2  28,0 43,8 39,1 

Λίγο 41,5  44,4 38,0  64,3 25,0  52,0 43,7 30,5 

Καθόλου 6,2  8,3 3,4  10,7 2,8  16,0 0,0 0,0 

 
 
 

20 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Το γεγονός ότι η χώρα συμμετέχει στην Ε.Ε. επηρεάζει θετικά ή αρνητικά την 
παραγωγικότητα της εταιρείας σας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Θετικά 69,2  63,9 75,9  64,3 72,2  64,0 75,0 69,6 

Μάλλον θετικά 27,7  33,3 20,7  32,1 25,0  32,0 25,0 26,1 

Μάλλον αρνητικά 1,6  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Αρνητικά 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

 
  

15.4

36.9 41.5

6.2

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

69.2

27.7

1.6 1.5

Θετικά Μάλλον θετικά Μάλλον αρνητικά Αρνητικά Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

47,7 52,3 

1,6 

96,6 
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21 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Σε ποιο βαθμό επηρέασε η πανδημία τον τρόπο λειτουργίας της εταιρείας σας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ μεγάλο 15,4  25,0 3,4  17,9 13,9  24,0 12,5 8,7 

Μεγάλο 32,3  27,8 37,9  28,6 36,1  28,0 12,5 52,2 

Μέτριο 29,2  25,0 34,6  24,9 33,3  28,0 37,4 26,1 

Μικρό 12,3  11,1 13,8  10,7 11,1  8,0 18,8 8,7 

Πολύ μικρό 4,6  0,0 10,3  3,6 5,6  4,0 6,3 4,3 

Δεν τον επηρέασε καθόλου 6,2  11,1 0,0  14,3 0,0  8,0 12,5 0,0 

 
 
 

22 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Έχετε επανέλθει στον προ πανδημίας τρόπο λειτουργίας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 61,5  63,9 58,6  71,4 55,6  72,0 62,5 52,2 

Μάλλον ναι 21,5  13,9 31,0  7,1 30,6  8,0 12,5 39,1 

Μάλλον όχι 12,4  16,6 7,0  14,4 11,0  12,0 18,7 8,7 

Όχι 4,6  5,6 3,4  7,1 2,8  8,0 6,3 0,0 

 
  

61.5

21.5
12.4

4.6

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι

6.2

4.6

12.3

29.2

32.3

15.4

Δεν τον επηρέασε καθόλου

Πολύ μικρό

Μικρό

Μέτριο

Μεγάλο

Πολύ μεγάλο

17,0 

83,0 

47,7 

16,9 
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23 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο προετοιμασμένοι είστε για την αντιμετώπιση μιας νέας πανδημικής κρίσης; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 33,8  41,7 24,1  50,0 19,4  48,0 18,8 26,1 

Αρκετά 50,8  41,7 62,1  32,1 66,7  36,0 62,5 60,9 

Λίγο 13,9  13,8 13,8  17,9 11,1  16,0 18,7 8,7 

Καθόλου 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

 
 

24 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι η μετανάστευση δίνει λύσεις στο πρόβλημα ελλείψεων ανθρώπινου 
δυναμικού; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 21,5  16,7 27,6  14,3 27,8  16,0 18,8 30,4 

Μάλλον ναι 52,3  41,7 65,5  35,7 63,9  44,0 50,0 60,9 

Μάλλον όχι 17,0  27,7 3,5  28,6 8,3  24,0 18,7 8,7 

Όχι 9,2  13,9 3,4  21,4 0,0  16,0 12,5 0,0 

 
  

33.8 50.8

13.9
1.5

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

21.5

52.3

17.0
9.2

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι

13,9 

84,6 

26,2 

73,8 
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25 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Ποια χώρα θα μπορούσε να αποτελεί πρότυπο οικονομικής ανάπτυξης για την 
Ελλάδα; 
(Ανοιχτή ερώτηση) 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

ΙΣΡΑΗΛ 21,6  13,6 31,4  17,8 22,0  28,0 12,2 17,7 

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 13,8  11,1 17,2  14,3 13,9  12,0 12,5 17,4 

ΔΑΝΙΑ 6,2  5,6 6,9  7,1 5,6  8,0 6,3 4,3 

Ελβετία 6,2  8,3 3,4  3,6 8,3  4,0 0,0 13,0 

ΗΠΑ 6,2  5,6 6,9  7,1 5,6  8,0 0,0 8,7 

ΙΡΛΑΝΔΙΑ 6,2  8,3 3,4  3,6 8,3  4,0 6,3 8,7 

Ολλανδία 4,6  2,8 6,9  7,1 2,8  12,0 0,0 0,0 

ΣΟΥΗΔΙΑ 4,6  2,8 6,9  3,6 5,6  0,0 12,5 4,3 

Γερμανία 3,1  2,8 3,4  7,1 0,0  4,0 6,3 0,0 

Εσθονία 3,1  2,8 3,4  3,6 2,8  0,0 12,5 0,0 

Ηνωμένο Βασίλειο 3,1  5,6 0,0  3,6 2,8  4,0 0,0 4,3 

Ρουμανία 3,1  5,6 0,0  3,6 2,8  0,0 12,5 0,0 

Ιαπωνία 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

ΙΣΠΑΝΙΑ 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

ΛΑΤΒΙΑ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

Λετονία 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

ΜΟΝΑΚΟ 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  0,0 6,3 0,0 

ΝΟΡΒΗΓΙΑ 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

Πολωνία 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Δεν γνωρίζω 7,7  11,1 3,4  7,1 8,3  8,0 6,3 8,7 

 
 

26 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Ποια χώρα θα μπορούσε να αποτελεί παράδειγμα προς αποφυγή οικονομικής 
ανάπτυξης για τη χώρα; 
(Ανοιχτή ερώτηση) 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

ΤΟΥΡΚΙΑ 14,3  16,4 10,9  7,1 19,2  8,0 24,5 13,4 

ΙΤΑΛΙΑ 7,7  8,3 6,9  7,1 8,3  8,0 6,3 8,7 

Βενεζουέλα 6,2  8,3 3,4  7,1 5,6  16,0 0,0 0,0 

ΓΑΛΛΙΑ 6,2  2,8 10,3  0,0 11,1  0,0 6,3 13,0 

Αλβανία 3,1  5,6 0,0  7,1 0,0  4,0 6,3 0,0 

Βουλγαρία 3,1  0,0 6,9  0,0 5,6  0,0 0,0 8,7 

Γερμανία 3,1  2,8 3,4  7,1 0,0  8,0 0,0 0,0 

Ελλάδα σήμερα 3,1  2,8 3,4  3,6 2,8  0,0 6,3 4,3 

Ηνωμένο Βασίλειο 3,1  0,0 6,9  3,6 2,8  4,0 0,0 4,3 

Ολλανδία 3,1  0,0 6,9  7,1 0,0  8,0 0,0 0,0 

Ουγγαρία 3,0  2,8 3,4  3,6 2,8  0,0 12,6 0,0 

Αίγυπτος 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ 1,5  0,0 3,4  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Αφρική 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Β. Κορέα 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

Βουλγαρία 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

ΒΡΑΖΙΛΙΑ 1,5  0,0 3,4  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

Ηνωμένο Βασίλειο 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

ΙΡΛΑΝΔΙΑ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

ΙΣΡΑΗΛ 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Κονγκό 1,5  0,0 3,4  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Κούβα 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Ουκρανία 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

ΡΩΣΙΑ 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

ΧΩΡΕΣ Ν. ΑΜΕΡΙΚΗΣ 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

Δεν γνωρίζω / Δεν έχω άποψη 21,5  27,8 13,8  25,0 19,4  20,0 18,8 26,1 
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ΜΕΡΟΣ 3ο  
 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ – 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 
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27 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Σε ποιο βαθμό έχετε υιοθετήσει στην εταιρεία σας μοντέλα και πρακτικές της 
Τεχνητής Νοημοσύνης; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Μεγάλο 26,2  25,0 27,6  17,9 30,6  28,0 12,5 30,4 

Μέτριο 41,5  38,9 44,8  67,9 22,2  64,0 37,5 21,7 

Μικρό 30,8  33,3 27,6  14,2 44,4  8,0 43,7 47,9 

Καθόλου 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

 
 
  

26.2

41.5
30.8

1.5

Μεγάλο Μέτριο Μικρό Καθόλου

32,3 
67,7 
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28 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Σκοπεύει η εταιρεία σας να επενδύσει σε νέες τεχνολογίες; 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 78,5  72,2 86,2  71,4 83,3  76,0 68,7 87,0 

Μάλλον ναι 21,5  27,8 13,8  28,6 16,7  24,0 31,3 13,0 

 

29 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Σε ποιον τομέα; 
[πολλαπλή απάντηση] 

Αφορά όσους απάντησαν «ΝΑΙ» ή «ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ» στην ΕΡ: «Σκοπεύει η εταιρεία σας να επενδύσει σε νέες τεχνολογίες;»  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Τεχνητή Νοημοσύνη 95,4  94,4 96,6  92,9 97,2  92,0 100,0 95,7 

Cloud Information Solutions 56,9  50,0 65,5  53,6 58,3  60,0 50,0 56,5 
Πρόσληψη Εξειδικευμένου 
Ανθρώπινου Δυναμικού 

55,4  41,7 72,4  50,0 58,3  44,0 56,3 65,2 

CRM 52,3  50,0 55,2  46,4 55,6  48,0 50,0 56,5 

Άλλο 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

 

30 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Ποιος θα λέγατε ότι είναι ο χρονικός ορίζοντας υλοποίησης της συγκεκριμένης 
επένδυσης; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ένας χρόνος 33,8  27,8 41,4  32,1 33,3  36,0 25,0 34,8 

Δύο χρόνια 44,6  50,0 37,9  60,7 33,3  56,0 50,0 30,4 

Τρία χρόνια 10,9  13,8 6,9  3,6 16,7  4,0 18,7 13,1 

Παραπάνω από τρία χρόνια 9,2  5,6 13,8  3,6 13,9  4,0 0,0 21,7 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

  

1.5
9.2
10.9

44.6
33.8

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Παραπάνω από τρία χρόνια

Τρία χρόνια

Δύο χρόνια

Ένας χρόνος

21.5

78.5

Μάλλον ναι

Ναι

1.5

52.3

55.4

56.9

95.4

Άλλο

CRM

Πρόσληψη Εξειδικευμένου 
Ανθρώπινου Δυναμικού

Cloud Information Solutions

Τεχνητή Νοημοσύνη
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31 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πώς πιστεύετε ότι θα επιδράσει η AI στον ρόλο σας ως CEO; 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Θετικά 61,5  58,3 65,5  53,6 66,7  64,0 50,0 65,2 

Μάλλον θετικά 38,5  41,7 34,5  46,4 33,3  36,0 50,0 34,8 

 
 
 

32 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Σκοπεύει η εταιρεία σας να επενδύσει άμεσα στο reskilling / upskilling του 
υπάρχοντος προσωπικού; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 66,2  61,1 72,4  60,7 69,4  64,0 56,3 73,9 

Μάλλον ναι 26,2  25,0 27,6  32,1 22,2  32,0 31,3 17,4 

Μάλλον όχι 6,1  11,1 0,0  7,2 5,6  4,0 6,1 8,7 

Όχι 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

 
  

38.5

61.5

Μάλλον θετικά

Θετικά

66.2

26.2

6.1 1.5

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι

7,6 

92,4 
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33 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Γιατί πιστεύετε ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις δεν βρίσκουν το κατάλληλο ανθρώπινο 
δυναμικό σήμερα; 
[έως 2 απαντήσεις] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Δεν υπάρχει διασύνδεση των 
σπουδών με την αγορά εργασίας 

58,5  41,7 79,3  53,6 61,1  52,0 62,5 60,9 

Υπάρχει έλλειψη δεξιοτήτων 41,5  44,4 37,9  46,4 36,1  48,0 37,5 34,8 

Υπάρχει έλλειψη ταλέντου 24,6  33,3 13,8  25,0 25,0  16,0 31,3 30,4 

Δεν επαρκεί το εγχώριο δυναμικό 24,6  16,7 34,5  14,3 33,3  12,0 25,0 39,1 

Υψηλό μη μισθολογικό κόστος 24,6  36,1 10,3  35,7 16,7  40,0 31,3 4,3 

Χαμηλές απολαβές για τους 
εργαζόμενους 

20,0  19,4 20,7  25,0 16,7  28,0 12,5 17,4 

 
 
 

34 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο στενή συνεργασία έχετε με Ελληνικά Πανεπιστήμια ή Ερευνητικά Κέντρα; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ στενή 10,8  13,9 6,9  17,9 5,6  20,0 0,0 8,7 

Αρκετά στενή 47,7  36,1 62,1  32,1 58,3  32,0 37,5 69,6 

Έχουμε συνεργαστεί παλαιότερα 26,1  27,8 24,1  21,4 30,5  20,0 50,0 17,4 

Καμία συνεργασία 15,4  22,2 6,9  28,6 5,6  28,0 12,5 4,3 

 
  

15.4

26.1

47.7

10.8

Καμία συνεργασία

Έχουμε συνεργαστεί παλαιότερα

Αρκετά στενή

Πολύ στενή

20.0

24.6

24.6

24.6

41.5

58.5

Χαμηλές απολαβές για τους 
εργαζόμενους

Υπάρχει έλλειψη ταλέντου

Δεν επαρκεί το εγχώριο δυναμικό

Υψηλό μη μισθολογικό κόστος

Υπάρχει έλλειψη δεξιοτήτων

Δεν υπάρχει διασύνδεση των 
σπουδών με την αγορά εργασίας
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35 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο πιθανό είναι να επενδύσετε σε επιχειρηματικά σχήματα (spinoffs) ελληνικών 
πανεπιστημίων; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 15,4  16,7 13,8  17,9 13,9  20,0 6,3 17,4 

Αρκετά 35,4  19,4 55,2  28,6 41,7  28,0 43,8 39,1 

Λίγο 29,2  30,5 27,6  17,8 36,1  16,0 24,9 43,5 

Καθόλου 18,5  30,6 3,4  32,1 8,3  32,0 25,0 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

 
 
 

36 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την ίδρυση μη κρατικών / μη κερδοσκοπικών 
Πανεπιστημίων στην Ελλάδα; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Συμφωνώ 78,5  69,4 89,7  75,0 80,6  72,0 87,5 78,3 

Μάλλον συμφωνώ 20,0  27,8 10,3  21,4 19,4  24,0 12,5 21,7 

Μάλλον διαφωνώ 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Διαφωνώ 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

 
  

15.4

35.4
29.2

18.5
1.5

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

78.5

20.0 1.5

Συμφωνώ Μάλλον 
συμφωνώ

Μάλλον διαφωνώ Διαφωνώ Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

47,7 50,8 

0,0 

98,5 
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37 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι η ίδρυση ιδιωτικών Πανεπιστημίων θα συνέβαλε στην ανάπτυξη της 
χώρας; 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 81,5  77,8 86,2  82,1 80,6  80,0 87,5 78,3 

Μάλλον ναι 18,5  22,2 13,8  17,9 19,4  20,0 12,5 21,7 

 
  

18.5

81.5

Μάλλον ναι

Ναι
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ΜΕΡΟΣ 4ο  
 
ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ - 
ESG 
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38 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι στο σημερινό οικονομικό περιβάλλον η βιώσιμη ανάπτυξη συνεχίζει να 
αποτελεί προτεραιότητα; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 63,1  63,9 62,1  67,9 61,1  76,0 50,0 60,9 

Μάλλον ναι 35,4  33,3 37,9  32,1 36,1  24,0 43,8 39,1 

Μάλλον όχι 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,2 0,0 

Όχι 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

 
 
  

63.1
35.4

1.5

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι

1,5 

98,5 
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39 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Η εταιρεία σας έχει ενσωματώσει πρότυπα ESG; 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 90,8  88,9 93,1  82,1 97,2  88,0 81,3 100,0 

Όχι 9,2  11,1 6,9  17,9 2,8  12,0 18,8 0,0 

 
 
 

40 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Η υιοθέτηση κριτηρίων ESG έχει θετική ή αρνητική επίδραση στην οικονομική 
απόδοση της εταιρείας σας; 

Αφορά όσους απάντησαν «ΝΑΙ» στην ΕΡ: «Η εταιρεία σας έχει 
ενσωματώσει πρότυπα ESG;»  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Θετική 35,6  31,3 40,7  30,4 37,1  40,9 15,4 39,1 

Μάλλον θετική 47,5  50,0 44,4  52,2 45,7  50,0 46,2 47,8 

Μάλλον αρνητική 8,5  9,4 7,4  8,7 8,6  4,5 23,1 4,3 

Αρνητική 1,7  0,0 3,7  0,0 2,9  0,0 0,0 4,3 

Δεν έχει επίδραση 3,4  3,1 3,7  0,0 5,7  0,0 7,7 4,3 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 3,4  6,3 0,0  8,7 0,0  4,5 7,7 0,0 

 
  

9.2

90.8

Όχι

Ναι

3.4

3.4

1.7

8.5

47.5

35.6

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Δεν έχει επίδραση

Αρνητική

Μάλλον αρνητική

Μάλλον θετική

Θετική

83,1 

10,2 
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41 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Η υιοθέτηση κριτηρίων ESG έχει θετική ή αρνητική επίδραση στην προσέλκυση 
επενδυτικών κεφαλαίων για την εταιρεία σας; 

Αφορά όσους απάντησαν «ΝΑΙ» στην ΕΡ: «Η εταιρεία σας έχει ενσωματώσει πρότυπα ESG;»  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Θετική 40,7  37,5 44,4  34,8 42,9  40,9 30,8 43,5 

Μάλλον θετική 33,9  40,6 25,9  34,8 34,3  36,4 30,8 34,8 

Μάλλον αρνητική 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Αρνητική 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Δεν έχει επίδραση 20,3  12,5 29,6  21,7 20,0  18,2 30,8 17,4 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 5,1  9,4 0,0  8,7 2,9  4,5 7,7 4,3 

 

42 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι υιοθέτηση κριτηρίων ESG επηρεάζει θετικά ή αρνητικά τις σχέσεις με 
τους πελάτες; 

Αφορά όσους απάντησαν «ΝΑΙ» στην ΕΡ: «Η εταιρεία σας έχει ενσωματώσει πρότυπα ESG;»  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Θετικά 49,2  50,0 48,1  34,8 57,1  40,9 53,8 52,2 

Μάλλον θετικά 40,7  43,8 37,0  47,8 37,1  50,0 30,8 39,1 

Μάλλον αρνητικά 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Αρνητικά 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0  0,0 0,0 0,0 

Δεν έχει επίδραση 6,8  3,1 11,1  8,7 5,7  4,5 7,7 8,7 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 3,3  3,1 3,7  8,7 0,0  4,5 7,7 0,0 

  

5.1

20.3

33.9

40.7

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Δεν έχει επίδραση

Αρνητική

Μάλλον αρνητική

Μάλλον θετική

Θετική

3,3

6.8

40.7

49.2

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Δεν έχει επίδραση

Αρνητικά

Μάλλον αρνητικά

Μάλλον θετικά

Θετικά

74,6 

0,0 

89,9 

0,0 
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43 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι η πρόοδος που έχει σημειώσει η εταιρείας σας στην υιοθέτηση 
κριτηρίων ESG είναι αρκετά ισχυρή, ώστε να ανταπεξέλθει σε πιθανό έλεγχο από τα 
ενδιαφερόμενα μέρη ή τους μετόχους; 

Αφορά όσους απάντησαν «ΝΑΙ» στην ΕΡ: «Η εταιρεία σας έχει ενσωματώσει πρότυπα ESG;»  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 50,8  40,6 63,0  39,1 57,1  40,9 38,5 65,2 

Μάλλον ναι 32,2  37,5 25,9  34,8 31,4  36,4 46,2 21,7 

Μάλλον όχι 10,2  9,4 11,1  13,1 8,6  13,7 7,6 8,8 

Όχι 1,7  3,1 0,0  4,3 0,0  4,5 0,0 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 5,1  9,4 0,0  8,7 2,9  4,5 7,7 4,3 

 
 

44 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Σε ποιους τομείς σχεδιάζετε να προχωρήσετε σε επενδύσεις με στόχο να κάνετε την 
εταιρεία σας περισσότερο βιώσιμη; 
[πολλαπλή απάντηση] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Υιοθέτηση καινοτομίας 78,5  72,2 86,2  82,1 75,0  84,0 81,3 69,6 

Ανθρώπινο Δυναμικό 60,0  61,1 58,6  78,6 47,2  80,0 43,8 52,2 

Δράσεις εταιρικής υπευθυνότητας 56,9  55,6 58,6  50,0 61,1  44,0 62,5 65,2 

Ανακύκλωση 40,0  30,6 51,7  25,0 50,0  32,0 18,8 60,9 

Χρήση ΑΠΕ 32,3  27,8 37,9  14,3 44,4  20,0 31,3 43,5 

Άλλο 1,5  0,0 3,4  0,0 2,8  0,0 0,0 4,3 

  

50.8

32.2 10.2
1.7 5.1

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

1.5

32.3

40

56.9

60

78.5

Άλλο

Χρήση ΑΠΕ

Ανακύκλωση

Δράσεις εταιρικής υπευθυνότητας

Ανθρώπινο Δυναμικό

Υιοθέτηση καινοτομίας

11,9 

83,0 
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45 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο γρηγορά προχωρά η πρόοδος στην ένταξη, τη διαφορετικότητα και την ισότητα 
(IDE) στον επιχειρηματικό κόσμο; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 20,0  19,4 20,7  14,3 25,0  16,0 6,3 34,8 

Αρκετά 46,2  50,0 41,4  57,1 36,1  60,0 37,5 34,8 

Λίγο 29,2  25,0 34,5  21,4 36,1  16,0 56,2 26,1 

Καθόλου 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 3,1  2,8 3,4  3,6 2,8  4,0 0,0 4,3 

 
 

46 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι τα ευρωπαϊκά πρότυπα αναφοράς βιωσιμότητας βοηθούν ή 
δυσκολεύουν την ανάπτυξη της εταιρεία σας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Βοηθούν 26,2  30,6 20,7  21,4 30,6  24,0 6,3 43,5 

Μάλλον βοηθούν 41,5  38,9 44,8  39,3 41,7  40,0 62,5 26,1 

Μάλλον δυσκολεύουν 18,5  19,4 17,3  25,0 13,8  24,0 18,6 13,0 

Δυσκολεύουν 4,6  2,8 6,9  3,6 5,6  0,0 6,3 8,7 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 9,2  8,3 10,3  10,7 8,3  12,0 6,3 8,7 

  

20.0

46.2

29.2

1.5 3.1

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

26.2

41.5

18.5

4.6 9.2

Βοηθούν Μάλλον βοηθούν Μάλλον 
δυσκολεύουν

Δυσκολεύουν Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

30,7 

66,2 

23,1 

67,7 
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47 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Τι προκαλεί μεγαλύτερες δυσκολίες στον σχεδιασμό της εταιρεία σας η πράσινη ή η 
ψηφιακή μετάβαση; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Η πράσινη μετάβαση 33,8  30,6 37,9  25,0 41,7  32,0 31,3 39,1 

Η ψηφιακή μετάβαση 20,0  22,2 17,2  21,4 19,4  20,0 25,0 17,4 

Εξίσου και οι δύο 9,3  16,6 0,1  10,7 8,3  4,0 18,7 8,7 

Καμία από τις δύο 35,4  27,8 44,8  39,3 30,6  40,0 25,0 34,8 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

 
 
  

1.5

35.4

9.3

20.0

33.8

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ

Καμία από τις δύο

Εξίσου και οι δύο

Η ψηφιακή μετάβαση

Η πράσινη μετάβαση
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ΜΕΡΟΣ 5ο  
 
ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΛΙΜΑ 
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48 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι μετά τις ευρωεκλογές του Ιουνίου έχουν αλλάξει τα πολιτικά δεδομένα 
στη χώρα; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 13,8  5,6 24,1  7,1 19,4  8,0 12,5 21,7 

Μάλλον ναι 27,7  27,8 27,6  17,9 33,3  16,0 25,0 39,1 

Μάλλον όχι 35,4  36,0 34,5  35,7 36,2  36,0 43,7 30,5 

Όχι 20,0  25,0 13,8  35,7 8,3  36,0 12,5 8,7 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 3,1  5,6 0,0  3,6 2,8  4,0 6,3 0,0 

 
 

49 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πόσο σας ανησυχούν οι πολιτικές εξελίξεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Πολύ 24,6  25,0 24,1  21,4 27,8  24,0 18,8 30,4 

Αρκετά 56,9  52,8 62,1  57,1 55,6  52,0 62,5 56,5 

Λίγο 17,0  19,4 13,8  17,9 16,6  20,0 18,7 13,1 

Καθόλου 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

  

13.8

27.7
35.4

20.0

3.1

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

24.6

56.9

17.0

1.5

Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου

55,4 
41,5 

18,5 

81,5 
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50 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Πιστεύετε ότι στην Ευρώπη αυτή τη στιγμή υπάρχει έλλειμμα ηγεσίας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Ναι 64,6  61,1 69,0  75,0 55,6  72,0 62,5 56,5 

Μάλλον ναι 26,2  22,2 31,0  14,3 36,1  12,0 25,0 43,5 

Μάλλον όχι 4,6  8,3 0,0  0,0 8,3  4,0 12,5 0,0 

Όχι 3,1  5,6 0,0  7,1 0,0  8,0 0,0 0,0 

Δεν ξέρω / Δεν απαντώ 1,5  2,8 0,0  3,6 0,0  4,0 0,0 0,0 

 
 
 

51 ΕΡΩΤΗΣΗ: 

Σε ποιους από τους παρακάτω τομείς πρέπει άμεσα η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε 
μεταρρυθμίσεις; 
(έως 2 απαντήσεις) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 

ΗΛΙΚΙΑ 
 

Ετήσιος κύκλος εργασιών  Εργαζόμενοι 

 ΣΥΝΟΛΟ  < 54 55 +  < 50.000.000€ > 50.000.000€  1 - 100 101 - 500 501+ 

Δικαιοσύνη 73,8  69,4 79,3  82,1 66,7  76,0 75,0 69,6 

Φορολογικό 46,2  58,3 31,0  50,0 44,4  48,0 56,3 39,1 

Δημόσια Διοίκηση 44,6  47,2 41,4  42,9 47,2  40,0 31,3 60,9 

Ενέργεια 15,4  11,1 20,7  3,6 25,0  8,0 18,8 21,7 

Ασφάλεια 12,3  2,8 24,1  14,3 8,3  20,0 6,3 4,3 

Μετανάστευση 3,1  2,8 3,4  7,1 0,0  8,0 0,0 0,0 

Άλλο 1,5  2,8 0,0  0,0 2,8  0,0 6,3 0,0 

 

64.6
26.2

4.6 3.1 1.5

Ναι Μάλλον ναι Μάλλον όχι Όχι Δεν ξέρω / Δεν 
απαντώ

1.5
3.1

12.3
15.4

44.6
46.2

73.8

Άλλο

Μετανάστευση

Ασφάλεια

Ενέργεια

Δημόσια Διοίκηση

Φορολογικό

Δικαιοσύνη

7,7 

90,8 


